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Câu 1: Một con lắc lò xo có độ cứng k dao động điều hòa. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Khi vật qua vị trí có li độ x thì thế năng của con lắc lò xo là 
A. 
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Câu 2: Trong sự truyền sóng cơ học, sóng ngang truyền được trong môi trường nào? 
A. Trong chất rắn và chất lỏng. 
B. Trong chất rắn, lỏng, khí. 
C. Trong chất lỏng và chất khí. 
D. Trong chất rắn và trên bề mặt chất lỏng. 
Câu 3: Con lắc lò xo treo thẳng đứng đang dao động điều hòa với tần số góc bằng 10 rad/s tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Độ biến dạng của lò xo tại vị trí cân bằng là 
A. 1 cm
B. 10 cm
C. 5 cm
D. 20 cm

Câu 4: Một sóng mặt nước dao động theo phương trình 
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 (t: giây; x: cm). Bước sóng có giá trị là 
A. π cm. 
B. 0,5 cm. 
C. 2 cm. 
D. 1 cm. 
Câu 5: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu tụ điện có điện dung 
[image: image7.wmf]50

C(F).

=m

p

 Dung kháng của tụ điện là 
A. 200 Ω. 
B. 50 Ω. 
C. 100 Ω. 
D. 400 Ω. 
Câu 6: Trong dao động điều hòa, cặp đại lượng nào sau đây dao động ngược pha? 
A. Li độ và gia tốc. 

B. Li độ và vận tốc. 
C. Lực kéo về và vận tốc. 
D. Lực kéo về và gia tốc. 
Câu 7: Mạch điện xoay chiều gồm R, L, C nối tiếp có điện áp hai đầu là 
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 Độ lệch pha của dòng điện trong mạch so với điện áp đặt vào phụ thuộc vào 
A. L và C. 
B. R, L, C và ω. 
C. L, C và ω. 
D. R và C. 
Câu 8: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình 
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 Gọi 
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 chọn phát biểu đúng 
A. Nếu 
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 thì biên độ dao động tổng hợp là 
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B. Trong mọi trường hợp, biên độ của dao động tổng hợp thỏa mãn: 
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C. Nếu 
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thì biên độ dao động tổng hợp là 
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D. Nếu 
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thì biên độ dao động tổng hợp là 
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	Câu 9: Cho hình ảnh sóng dừng trên một sợi dây AB như hình sau. Hai điểm M và N dao động 
A. Vuông pha.                                                       B. Cùng pha.
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C. Lệch pha 3π. 

D. Ngược pha. 
Câu 10: Một máy phát điện xoay chiều sử dụng rôto có 2 cặp cực và quay với tốc độ 1800 vòng/phút sẽ phát ra dòng điện xoay chiều có tần số bằng 
A. 40 Hz. 
B. 30 Hz. 
C. 50 Hz. 
D. 60 Hz. 
Câu 11: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch chứa cuộn dây thuần cảm. Nếu hệ số tự cảm không đổi thì cảm kháng của cuộn cảm sẽ 
A. Lớn khi tần số của dòng điện nhỏ. 


B. Lớn khi tần số của dòng điện lớn. 
C. Không phụ thuộc vào tần số của dòng điện. 
D. Nhỏ khi tần số của dòng điện lớn. 
Câu 12: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L. Cường độ dòng điện hiệu dụng chạy qua cuộn cảm L có biểu thức là 
A. 
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Câu 13: Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi 
A. Vuông pha với gia tốc. 

B. Cùng pha với gia tốc. 
C. Ngược pha với gia tốc. 

D. Sớm pha hơn gia tốc. 
Câu 14: Trong thí nghiệm giao thoa sóng nước với hai nguồn kết hợp cùng pha và cùng biên độ, cùng bước sóng λ. Người ta thấy phần tử nước tại điểm M không dao động. Hiệu khoảng cách từ M đến hai nguồn có thể nhận giá trị nào sau đây? 
A. 
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B. 2λ 
C. λ 
D. 
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Câu 15: Một vật chịu tác dụng của ngoại lực có biểu thức 
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 thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Tần số dao động riêng của vật là 
A. 5 rad/s. 
B. 10π Hz. 
C. 5 Hz. 
D. 10π rad/s. 
Câu 16: Cho 3 pin giống nhau, mỗi pin có suất điện động 3V. Ghép 3 pin nối tiếp với nhau thì suất điện động của bộ pin là 
A. 9 V. 
B. 4,5 V. 
C. 3 V. 
D. 1 V. 
Câu 17: Nguyên nhân chính gây ra dao động tắt dần của con lắc đơn khi nó dao động trong không khí là 
A. Trọng lực của Trái đất tác dụng vào vật dao động. 
B. Lực căng của dây biến đổi theo thời gian. 
C. Lực đẩy Acsimet tác dụng vào vật dao động. 
D. Lực cản không khí tác dụng vào vật dao động. 
Câu 18: (Vectơ cường độ điện trường 
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 và cảm ứng từ 
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 trong một sóng điện từ không có đặc điểm nào sau đây? 
A. Dao động cùng pha. 

B. Dao động cùng tần số. 
C. Dao động vuông phương. 
D. Dao động vuông pha. 
Câu 19: Công tơ điện lắp cho mỗi hộ gia đình là dụng cụ để đo 
A. Điện áp xoay chiều. 

B. Cường độ dòng điện xoay chiều. 
C. Công suất tiêu thụ điện năng. 
D. Điện năng tiêu thụ trong một khoảng thời gian. 
Câu 20: Cho mạch dao động gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Gọi c là tốc độ truyền sóng điện từ trong chân không thì bước sóng do mạch dao động phát ra trong môi trường này có biểu thức 
A. 
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Câu 21: Khi tăng độ lớn của mỗi điện tích điểm lên 2 lần và tăng khoảng cách giữa chúng 4 lần thì lực tương tác điện giữa chúng 
A. Tăng 4 lần. 
B. Không đổi. 
C. Giảm 4 lần. 
D. Giảm 2 lần. 
Câu 22: Hai âm Sol và La do cùng một đàn violon phát ra có thể có cùng 
A. Độ cao. 
B. Tần số. 
C. Đồ thị dao động. 
D. Độ to. 
Câu 23: Gọi I0 là cường độ dòng điện cực đại và Q0 là điện tích cực đại trong mạch dao động LC. Tần số góc của mạch dao động được xác định bởi biểu thức
A. 
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Câu 24: Máy biến áp là thiết bị có tác dụng 
A. Làm biến đổi điện áp xoay chiều. 
B. Làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều. 
C. Làm biến đổi điện áp một chiều. 
D. Làm tăng tần số của dòng điện xoay chiều. 
Câu 25: Một nguồn điện có suất điện động 5 V và điện trở trong 1 Ω được mắc với điện trở ngoài 3 Ω thành mạch kín. Cường độ dòng điện chạy trong mạch là 
A. 2,5 A. 
B. 1,25 A. 
C. 
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D. 5 A. 
Câu 26: Trong phương trình dao động điều hòa 
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 của một vật thì pha dao động của vật ở thời điểm t là 
A. φ. 
B. ωt + φ. 
C. ωt. 
D. ω. 
	Câu 27: Cho vòng dây tròn đặt trong từ trường 
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 có hướng như hình vẽ. Nếu tăng đều độ lớn của từ trường Bmà giữ nguyên hướng của nó thì dòng điện xuất hiện trong vòng dây tròn có 
A. Độ lớn bằng không. 

B. Độ lớn giảm dần. 
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C. Chiều kim đồng hồ. 

D. Chiều ngược kim đồng hồ. 
Câu 28: Chu kì dao động điều hòa của con lắc đơn không phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây? 
A. Khối lượng quả nặng. 
B. Độ cao nơi dao động so với mặt đất. 
C. Vĩ độ địa lý. 

D. Chiều dài dây treo. 
Câu 29: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp có điện trở 
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 Khi thay đổi tần số f để hệ số công suất trên đoạn mạch đạt cực đại thì khi đó công suất tiêu thụ của mạch là 
A. 220 W. 
B. 
[image: image45.wmf]2202 W.

  
C. 110 W. 
D. 440 W. 
Câu 30: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image46.wmf]u1002cos(t) (V)
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn dây không thuần cảm có điện trở 30 Ω, cảm kháng 40 Ω ghép nối tiếp với tụ điện có dung kháng 80 Ω. Điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 
A. 50 V. 
B. 60 V. 
C. 80 V. 
D. 100 V. 
Câu 31: Đặt 2 nguồn kết hợp S1 và S2 dao động cùng phương với phương trình 
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 cm. Tốc độ truyền sóng trong môi trường là 60 cm/s. Trên đoạn thẳng S1S2, khoảng cách giữa hai điểm dao động cực đại và cực tiểu liên tiếp nhau là 
A. 6 cm. 
B. 12 cm. 
C. 1,5 cm. 
D. 3 cm. 
Câu 32: Cho đoạn mạch nối tiếp gồm các phần tử như hình vẽ trong đó R = r = 50 Ω. Đặt điện áp xoay chiều có biểu thức 
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 vào hai đầu đoạn mạch. Đồ thị biểu diễn điện áp ở hai đầu đoạn mạch AN và MB biểu diễn như hình vẽ. Dung kháng của tụ điện bằng 
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A. 50 Ω. 
B. 
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C. 
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Câu 33: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm các phần tử sau mắc nối tiếp: R = 50 Ω, cuộn dây thuần cảm 
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 Tại thời điểm cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 1 A thì điện áp tức thời trên cuộn cảm có độ lớn 
A. 
[image: image56.wmf]502V.

  
B. 100V. 
C. 50V. 
D. 
[image: image57.wmf]503V.

  
Câu 34: Con lắc lò xo treo thẳng đứng đang dao động điều hòa với biên độ 4 cm. Tỉ số giữa lực đàn hồi lớn nhất và lực đàn hồi khi đi qua vị trí cân bằng là 3. Lấy g = 10 (m/s2). Tần số góc của dao động là 
A. 20 rad/s. 
B. 
[image: image58.wmf]510 rad/s

  
C. 
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D. 10 rad/s. 
Câu 35: Một vật dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng O. Tại thời điểm ban đầu vật đang ở vị trí biên. Sau đó 
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  vật không đổi chiều chuyển động và tới vị trí có tốc độ bằng một nửa tốc độ cực đại. Sau đó vật chuyển động thêm 
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  và đi được quãng đường dài 9 cm. Tốc độ dao động cực đại của vật là 
A. 7,07 cm/s. 
B. 8,16 cm/s. 
C. 14,13 cm/s. 
D. 16,32 cm/s. 
Câu 36: Một vật thực hiện đồng thời 3 dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là: 
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 Tại thời điểm t1 li độ của các dao động có độ lớn 
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 Tại thời điểm t2 các giá trị li độ 
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 Biên độ của dao động tổng hợp là 
A. 6 cm. 
B. 9 cm. 
C. 
[image: image67.wmf]33cm.


D. 
[image: image68.wmf]32cm.

  
Câu 37: Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi. Ban đầu điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở thu được là 360 V. Giữ nguyên số vòng của cuộn thứ cấp, tăng số vòng cuộn sơ cấp thêm N vòng dây thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở thu được là 270 V. Nếu từ ban đầu tăng thêm 3N vòng dây ở cuộn sơ cấp thì điện áp  hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 
A. 300 V. 
B. 240 V.
C. 180 V. 
D. 120 V. 
	Câu 38: Trên đoạn dây OA với 2 đầu cố định đang có sóng dừng với bước sóng λ = 50 cm. Hình vẽ bên mô tả hình ảnh đoạn dây tại hai thời điểm t1 và t2. Biết xM = 20 cm và xN = 35 cm. Tỉ số 
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 bằng 

A. 0,62. 
B. 0,64. 
C. 0,57. 
D. 0,59. 
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Câu 39: Cho một nguồn điểm phát sóng âm tại điểm O trong môi trường đẳng hướng và không hấp thụ âm. Hai điểm A, B tạo thành tam giác vuông tại O, cách O lần lượt là 12 m và 15 m. Cho một máy thu di chuyển trên đoạn thẳng AB. Độ chênh giữa mức cường độ âm lớn nhất và nhỏ nhất trong quá trình di chuyển giữa hai điểm A, B là 
A. 2,5 dB. 
B. 4,44 dB. 
C. 4,1 dB. 
D. 1,94 dB.
	Câu 40: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image71.wmf]0
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R có thể thay đổi, cuộn dây thuần cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Gọi φ là độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch. Khi thay đổi R, đồ thị của công suất tiêu thụ của đoạn mạch phụ thuộc vào φ như hình vẽ. Giá trị của φ1 bằng 
A. 1,57 rad. 
B. 1,205 rad. 
C. 0,365 rad. 
D. 0,79 rad.
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Câu 1 (NB) 
Phương pháp: 
Thế năng của con lắc lò xo: 
[image: image74.wmf]2
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Cách giải: 
Thế năng của con lắc khi vật qua li độ x là: 
[image: image75.wmf]2
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Chọn C. 
Câu 2 (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lý thuyết sóng ngang 
Cách giải: 
Sóng ngang truyền được trong chất rắn và trên bề mặt chất lỏng 
Chọn D. 
Câu 3 (VD) 
Phương pháp: 
Tần số góc của con lắc lò xo: 
[image: image76.wmf]g
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Cách giải: 
Tần số góc dao động của con lắc là: 

[image: image77.wmf]22
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Chọn B. 
Câu 4 (TH) 
Phương pháp: 
Phương trình sóng tổng quát: 
[image: image78.wmf]2x
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Cách giải: 
Đối chiếu phương trình sóng với phương trình sóng tổng quát, ta có: 
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Chọn C. 
Câu 5 (VD) 
Phương pháp:
Dung kháng của tụ điện: 
[image: image80.wmf]C
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Cách giải: 
Dung kháng của tụ điện là: 
[image: image81.wmf]C
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Chọn A. 
Câu 6 (NB) 
Phương pháp: 
Trong dao động điều hòa, vận tốc sớm pha hơn li độ góc 
[image: image82.wmf]rad
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Gia tốc sớm pha hơn vận tốc góc 
[image: image83.wmf]rad
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Gia tốc ngược pha với li độ 
Cách giải: 
Hai đại lượng dao động ngược pha là li độ và gia tốc 
Chọn A. 
Câu 7 (TH) 
Phương pháp: 
Độ lệch pha giữa điện áp và cường độ dòng điện: 
[image: image84.wmf](
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Cách giải: 
Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện là: 

[image: image85.wmf](
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[image: image86.wmf]cos
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 phụ thuộc vào R, ω, L, C 
Chọn B. 
Câu 8 (TH) 
Phương pháp: 
Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image87.wmf]22
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Cách giải: 
Biên độ dao động tổng hợp là: 
[image: image88.wmf]22
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Với 
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 A sai 
Với 
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 C sai 
Với 
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 D sai
→ Biên độ dao động tổng hợp thỏa mãn: 
[image: image92.wmf]1212
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 B đúng 
Chọn B. 
Câu 9 (TH) 
Phương pháp: 
Những điểm thuộc cùng bó sóng hoặc thuộc hai bó sóng cùng chẵn hoặc cùng lẻ thì dao động cùng pha
Những điểm thuộc hai bó sóng liền kề, hoặc một điểm thuộc bó sóng chẵn, một điểm thuộc bó sóng lẻ thì  dao động ngược pha 
Cách giải: 
Nhận xét: giả sử điểm M thuộc bó sóng chẵn → điểm N cũng thuộc bó sóng chẵn 
→ Hai điểm M, N dao động cùng pha 
Chọn B. 
Câu 10 (VD) 
Phương pháp: 
Tần số của dòng điện do máy phát điện xoay chiều tạo ra: f = pn 
Cách giải: 
Tốc độ của roto là: 1800 vòng/phút = 30 vòng/giây 
Tần số của dòng điện xoay chiều là: 
f = pn = 30.2 = 60 (Hz) 
Chọn D. 
Câu 11 (TH) 
Phương pháp: 
Cảm kháng của cuộn dây: 
[image: image93.wmf]L
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Cách giải: 
Cảm kháng của cuộn cảm là: 
[image: image94.wmf]LL
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Chọn B. 
Câu 12 (TH) 
Phương pháp: 
Cảm kháng của cuộn dây: 
[image: image95.wmf]L
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Cường độ dòng điện hiệu dụng:  
[image: image96.wmf]L

U

I

Z

=

 

Cách giải: 
Cường độ dòng điện hiệu dụng chạy qua cuộn dây là: 
[image: image97.wmf]L
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Chọn D. 
Câu 13 (NB) 
Phương pháp: 
Trong dao động điều hòa, vận tốc sớm pha hơn li độ góc 
[image: image98.wmf]rad
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Gia tốc sớm pha hơn vận tốc góc 
[image: image99.wmf]rad
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Cách giải: 
Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi vuông pha với li độ và gia tốc 
Chọn A. 
Câu 14 (NB) 
Phương pháp: 
Điểm đứng yên không dao động là điểm cực tiểu 
Điều kiện có cực tiểu giao thoa: 
[image: image100.wmf]21
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Cách giải: 
Điểm M không dao động là điểm cực tiểu, có: 
[image: image101.wmf]21
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Chọn D. 
Câu 15 (VD) 
Phương pháp: 
Hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi tần số góc của ngoại lực: 
[image: image102.wmf]w=W

 
Tần số: 
[image: image103.wmf]f
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Cách giải: 
Hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi: 
[image: image104.wmf]10f5(Hz)
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Chọn C. 
Câu 16 (VD) 
Phương pháp: 
Suất điện động của bộ pin mắc nối tiếp: 
[image: image105.wmf]0
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Cách giải: 
Suất điện động của bộ pin là: 
[image: image106.wmf]0
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Chọn A. 
Câu 17 (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lý thuyết dao động tắt dần 
Cách giải: 
Con lắc dao động tắt dần là do lực cản không khí tác dụng vào vật dao động 
Chọn D. 
Câu 18 (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lý thuyết điện trường và từ trường trong sóng điện từ 
Cách giải: 
Vecto cường độ điện trường 
[image: image107.wmf]E
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 và cảm ứng từ 
[image: image108.wmf]B
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  có: 
Dao động cùng pha, cùng tần số → A, B đúng, D sai 

[image: image109.wmf]EB
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 → C đúng 
Chọn D. 
Câu 19 (NB) 
Phương pháp: 
Công tơ điện dùng để đo điện năng tiêu thụ 
Cách giải: 
Công tơ điện là dụng cụ dùng để đo điện năng tiêu thụ trong một khoảng thời gian 
Chọn D. 
Câu 20 (NB) 
Phương pháp: 
Bước sóng của mạch dao động tạo ra: 
[image: image110.wmf]2cLC
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Cách giải: 
Bước sóng do mạch dao động phát ra là: 
[image: image111.wmf]2cLC
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Chọn A. 
Câu 21 (VD) 
Phương pháp: 
Lực điện giữa hai điện tích: 
[image: image112.wmf]12
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Cách giải: 
Lực tương tác điện giữa hai điện tích là: 
[image: image113.wmf]12
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Tăng độ lớn mỗi điện tích lên 2 lần và tăng khoảng cách lên 4 lần, lực tương tác điện giữa chúng là: 
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Chọn C. 
Câu 22 (TH) 
Phương pháp: 
Độ cao của âm phụ thuộc vào tần số 
Độ to của âm phụ thuộc vào cường độ và mức cường độ âm 
Cách giải: 
Hai âm Sol và La khác nhau về tần số âm → khác nhau về độ cao và đồ thị dao động → A, B, C sai 
Hai âm do cùng một đàn phát ra có thể có cùng độ to → D đúng 
Chọn D. 
Câu 23 (TH) 
Phương pháp: 
Cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image115.wmf]00
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Cách giải: 
Cường độ dòng điện trong mạch là: 
[image: image116.wmf]0
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Chọn C. 
Câu 24 (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lý thuyết máy biến áp 
Cách giải: 
Máy biến áp là thiết bị có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều 
Chọn A. 
Câu 25 (VD) 
Phương pháp: 
Cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image117.wmf]E
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Cách giải: 
Cường độ dòng điện trong mạch là: 
[image: image118.wmf]E5
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Chọn B. 
Câu 26 (NB) 
Phương pháp: 
Phương trình dao động điều hòa: 
[image: image119.wmf]xAcos(t)

=w+j

 
Trong đó: x là li độ 
A là biên độ dao động 
ω là tần số góc 
φ là pha ban đầu 
(ωt + φ) là pha dao động 
Cách giải: 
Vật dao động với phương trình 
[image: image120.wmf]xAcos(t)
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có pha dao động là (ωt + φ)
Chọn B. 
Câu 27 (VD) 
Phương pháp: 
Định luật Len-xơ: Dòng điện cảm ứng có chiều sao cho từ trường do nó sinh ra có tác dụng chống lại nguyên nhân đã sinh ra nó 
Áp dụng quy tắc nắm tay phải để xác định chiều dòng điện cảm ứng 
Cách giải: 
Từ hình vẽ ta thấy, 
[image: image121.wmf]B
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 hướng từ trong ra ngoài 
Khi độ lớn của 
[image: image122.wmf]B
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 tăng, từ trường do dòng điện cảm ứng trong khung dây sinh có tác dụng chống lại sự tăng → từ trường của dòng điện cảm ứng hướng từ ngoài vào trong 
[image: image123.png]



Áp dụng quy tắc nắm tay phải, dòng điện cảm ứng trong khung dây có chiều cùng chiều kim đồng hồ Chọn C. 
Câu 28 (TH) 
Phương pháp: 
Chu kì của con lắc đơn: 
[image: image124.wmf]l

T2

g

=p

 
Cách giải: 
Chu kì của con lắc đơn là: 
[image: image125.wmf]l
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→ chu kì của con lắc đơn không phụ thuộc vào khối lượng quả nặng 
Chọn A. 
Câu 29 (VD) 
Phương pháp: 
Công suất của mạch điện xoay chiều: 
[image: image126.wmf](
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Thay đổi f, công suất trên đoạn mạch có giá trị cực đại: 
[image: image127.wmf]2
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Cách giải: 
PR max 
Công suất trong mạch có giá trị cực đại là: 
[image: image129.wmf]22
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Chọn A. 
Câu 30 (VD) 
Phương pháp: 
Cường độ dòng điện hiệu dụng:  
[image: image130.wmf](
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Cách giải: 
Ta có tỉ số: 

[image: image131.wmf](
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[image: image132.wmf](
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Chọn D. 
Câu 31 (VD) 
Phương pháp: 
Bước sóng: 
[image: image133.wmf]v2v
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Trên đường nối hai nguồn, khoảng cách giữa hai điểm cực đại và cực tiểu liên tiếp là 
[image: image134.wmf]4
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Cách giải: 
Từ phương trình sóng, ta có tần số góc của sóng là: ω = 20π (rad/s) 
Bước sóng là: 
[image: image135.wmf]2v2.60
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Khoảng cách giữa hai điểm cực đại và cực tiểu liên tiếp trên đường nối hai nguồn là: 
[image: image136.wmf]6
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Chọn C. 
Câu 32 (VD) 
Phương pháp: 
Sử dụng kĩ năng đọc đồ thị 
Độ lệch pha giữa điện áp và cường độ dòng điện: 
[image: image137.wmf]LC
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Hai điện áp vuông pha có: 
[image: image138.wmf]12
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Cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image139.wmf]0AN0MB
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Cách giải: 
Từ đồ thị ta thấy pha ban đầu của điện áp uAN và uMB là: 
[image: image140.wmf]AN1
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Ta có: 
[image: image141.wmf]C
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Lại có: 
[image: image143.wmf]2222
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[image: image144.wmf]22
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[image: image145.wmf]2

2

C

2

C

5000

12Z200000

Z

Þ-+=
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Chọn B. 
Câu 33 (VD) 
Phương pháp: 
Dung kháng của tụ điện: 
[image: image147.wmf]C
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Cảm kháng của cuộn dây: 
[image: image148.wmf]L
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Cường độ dòng điện cực đại trong mạch: 
[image: image149.wmf](
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Công thức độc lập với thời gian: 
[image: image150.wmf]2
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Cách giải: 
Cảm kháng của cuộn dây và dung kháng của tụ điện là:
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Tổng trở của mạch là: 
[image: image152.wmf](
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Cường độ dòng điện cực đại trong mạch là: 
[image: image153.wmf]0
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Lại có: 
[image: image154.wmf]0L0L
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Áp dụng công thức độc lập với thời gian cho cuộn dây thuần cảm, ta có: 
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Chọn D. 
Câu 34 (VD) 
Phương pháp: 
Độ lớn lực đàn hồi: 
[image: image156.wmf]dh
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Tần số góc của con lắc lò xo: 
[image: image157.wmf]0
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Cách giải: 
Giả sử ở vị trí cân bằng, lò xo giãn một đoạn ∆l0 
Tỉ số giữa lực đàn hồi lớn nhất và lực đàn hồi khi đi qua vị trí cân bằng là: 
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[image: image159.wmf]0
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Tần số góc của con lắc là: 
[image: image160.wmf]0
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Chọn C. 
Câu 35 (VD) 
Phương pháp: 
Công thức đọc lập với thời gian: 
[image: image161.wmf]22
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Sử dụng vòng tròn lượng giác và công thức: 
[image: image162.wmf]t
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Tốc độ cực đại: 
[image: image163.wmf]max
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Cách giải: 
Tại vị trí vật có tốc độ bằng một nửa tốc độ cực đại, ta có công thức độc lập với thời gian:
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Ta có vòng tròn lượng giác: 
[image: image165.png]



Trường hợp 1: ở thời điểm 
[image: image166.wmf]1
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 vecto quay ở vị trí M, ta có: 
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Vật chuyển động thêm 43s, vecto quay được góc là: 
[image: image168.wmf]42
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→ vecto quay tới vị trí N 
Quãng đường vật đi được là: 

[image: image169.wmf]A3
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Trường hợp 2: ở thời điểm 
[image: image171.wmf]1
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 vecto quay ở vị trí N, ta có: 
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Vật chuyển động thêm 
[image: image173.wmf]4
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→ vecto quay được 1 vòng và tới vị trí N 
Quãng đường vật đi được là: 
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Chọn B. 
Câu 36 (VDC) 
Phương pháp: 
Hai dao động vuông pha có: 
[image: image177.wmf]22
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Hai dao động ngược pha có: 
[image: image178.wmf]3
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Sử dụng máy tính bỏ túi để tìm biên độ dao động tổng hợp 
Cách giải: 
Từ phương trình dao động, ta thấy: 
Dao động x1 vuông pha với dao động x2 
Dao động x1 ngược pha với dao động x3 
Áp dụng công thức độc lập với thời gian cho hai dao động x1, x2 tại hai thời điểm t1, t2, ta có:
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Với hai dao động x1, x3 tại thời điểm t1, ta có: 

[image: image180.wmf]3
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Sử dụng máy tính bỏ túi, ta có: 
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Chọn C. 
Câu 37 (VD) 
Phương pháp: 
Công thức máy biến áp: 
[image: image183.wmf]11
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Cách giải: 
Gọi số vòng dây ở cuộn sơ cấp và thứ cấp ban đầu là N1, N2, ta có: 

[image: image184.wmf]111
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Tăng số vòng dây ở cuộn sơ cấp thêm N vòng, ta có: 
[image: image185.wmf]11
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Từ (1) và (2) ta có: 
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Tăng số vòng dây ở cuộn sơ cấp thêm 3N vòng, ta có: 
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Chọn C. 
Câu 38 (VDC) 
Phương pháp: 
Hai điểm thuộc hai bó sóng liên tiếp dao động ngược pha với nhau
Hai điểm dao động ngược pha có: 
[image: image188.wmf]N
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Biên độ sóng dừng: 
[image: image189.wmf]M
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Cách giải: 
Nhận xét: hai điểm M, N thuộc hai bó sóng liền kề → M, N dao động ngược pha 
Áp dụng công thức độc lập với thời gian cho 2 điểm M, N tại haia thời điểm t1, t2, ta có: 
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Biên độ của hai điểm M, N là: 
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[image: image193.wmf]12M
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Chọn A. 
Câu 39 (VD) 
Phương pháp: 
Cường độ âm: 
[image: image194.wmf]2
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Hiệu hai mức cường độ âm: 
[image: image195.wmf]2
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Cách giải: 
Ta có hình vẽ: 
[image: image196.png]12m




Ta có cường độ âm: 
[image: image197.wmf]22
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→ Mức cường độ âm lớn nhất khi máy thu ở tại H, mức cường độ âm nhỏ nhất khi máy thu tại B 
Do ∆ABC vuông tại O, ta có: 
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Hiệu mức cường độ âm tại M và B là: 

[image: image200.wmf]22

H

HB

22

B

I

OB15

LL10lg10lg10lg4,1(dB)

I

OH

60

41

-===»

æö

ç÷

èø

 
Chọn C. 
Câu 40 (VDC) 
Phương pháp: 
Sử dụng kĩ năng đọc đồ thị 
Công suất tiêu thụ của mạch điện: 
[image: image201.wmf](
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Công suất của mạch đạt cực đại: 
[image: image202.wmf]2
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Độ lệch pha giữa điện áp và cường độ dòng điện: 
[image: image203.wmf](
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Công thức lượng giác: 
[image: image204.wmf]sin22sincos
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Cách giải: 
Từ đồ thị ta thấy công suất cực đại của mạch điện là: 
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Giả sử 
[image: image206.wmf](
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Khi độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện là φ, công suất tiêu thụ của mạch là:
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[image: image208.wmf]00

PP.2sin.cosPsin2

Þ=jj=j

 

Khi φ = φ1, công suất trong mạch là: 

[image: image209.wmf](

)

(

)

10101

22

PPsin2Psin2

33

=j=Þj=

 
[image: image210.wmf]1
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Từ đồ thị, ta thấy có 2 giá trị φ1 và φ2 cho cùng công suất 
[image: image211.wmf]0
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Chọn B
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
	
	Trang 19



_1680679275.unknown

_1680682656.unknown

_1680683334.unknown

_1680683739.unknown

_1680683917.unknown

_1680684114.unknown

_1680684210.unknown

_1680684245.unknown

_1680684346.unknown

_1680684347.unknown

_1680684344.unknown

_1680684345.unknown

_1680684272.unknown

_1680684231.unknown

_1680684165.unknown

_1680684191.unknown

_1680684130.unknown

_1680684040.unknown

_1680684073.unknown

_1680684099.unknown

_1680684052.unknown

_1680683957.unknown

_1680684013.unknown

_1680683942.unknown

_1680683818.unknown

_1680683870.unknown

_1680683890.unknown

_1680683858.unknown

_1680683777.unknown

_1680683804.unknown

_1680683757.unknown

_1680683486.unknown

_1680683649.unknown

_1680683682.unknown

_1680683716.unknown

_1680683663.unknown

_1680683566.unknown

_1680683629.unknown

_1680683513.unknown

_1680683402.unknown

_1680683438.unknown

_1680683455.unknown

_1680683417.unknown

_1680683369.unknown

_1680683385.unknown

_1680683344.unknown

_1680682983.unknown

_1680683138.unknown

_1680683209.unknown

_1680683290.unknown

_1680683310.unknown

_1680683271.unknown

_1680683182.unknown

_1680683194.unknown

_1680683164.unknown

_1680683056.unknown

_1680683105.unknown

_1680683116.unknown

_1680683079.unknown

_1680683013.unknown

_1680683037.unknown

_1680682998.unknown

_1680682834.unknown

_1680682899.unknown

_1680682929.unknown

_1680682958.unknown

_1680682911.unknown

_1680682858.unknown

_1680682881.unknown

_1680682848.unknown

_1680682740.unknown

_1680682797.unknown

_1680682818.unknown

_1680682788.unknown

_1680682697.unknown

_1680682716.unknown

_1680682672.unknown

_1680680384.unknown

_1680680665.unknown

_1680682485.unknown

_1680682559.unknown

_1680682609.unknown

_1680682636.unknown

_1680682591.unknown

_1680682522.unknown

_1680682544.unknown

_1680682501.unknown

_1680680763.unknown

_1680680798.unknown

_1680682471.unknown

_1680680776.unknown

_1680680698.unknown

_1680680708.unknown

_1680680676.unknown

_1680680521.unknown

_1680680594.unknown

_1680680624.unknown

_1680680648.unknown

_1680680608.unknown

_1680680547.unknown

_1680680565.unknown

_1680680534.unknown

_1680680450.unknown

_1680680485.unknown

_1680680514.unknown

_1680680466.unknown

_1680680421.unknown

_1680680430.unknown

_1680680404.unknown

_1680680055.unknown

_1680680258.unknown

_1680680316.unknown

_1680680351.unknown

_1680680370.unknown

_1680680333.unknown

_1680680289.unknown

_1680680310.unknown

_1680680272.unknown

_1680680148.unknown

_1680680231.unknown

_1680680246.unknown

_1680680194.unknown

_1680680123.unknown

_1680680130.unknown

_1680680062.unknown

_1680679882.unknown

_1680679963.unknown

_1680680014.unknown

_1680680026.unknown

_1680679990.unknown

_1680679933.unknown

_1680679956.unknown

_1680679913.unknown

_1680679793.unknown

_1680679827.unknown

_1680679857.unknown

_1680679810.unknown

_1680679513.unknown

_1680679784.unknown

_1680679406.unknown

_1680678147.unknown

_1680678832.unknown

_1680679091.unknown

_1680679168.unknown

_1680679234.unknown

_1680679262.unknown

_1680679204.unknown

_1680679138.unknown

_1680679157.unknown

_1680679106.unknown

_1680678976.unknown

_1680679029.unknown

_1680679067.unknown

_1680678992.unknown

_1680678902.unknown

_1680678921.unknown

_1680678858.unknown

_1680678540.unknown

_1680678679.unknown

_1680678811.unknown

_1680678820.unknown

_1680678731.unknown

_1680678604.unknown

_1680678634.unknown

_1680678571.unknown

_1680678293.unknown

_1680678370.unknown

_1680678392.unknown

_1680678303.unknown

_1680678271.unknown

_1680678282.unknown

_1680678166.unknown

_1680677568.unknown

_1680677847.unknown

_1680678036.unknown

_1680678115.unknown

_1680678131.unknown

_1680678055.unknown

_1680677936.unknown

_1680677948.unknown

_1680677916.unknown

_1680677783.unknown

_1680677822.unknown

_1680677836.unknown

_1680677809.unknown

_1680677599.unknown

_1680677733.unknown

_1680677584.unknown

_1680677356.unknown

_1680677453.unknown

_1680677524.unknown

_1680677555.unknown

_1680677499.unknown

_1680677417.unknown

_1680677431.unknown

_1680677388.unknown

_1680677180.unknown

_1680677275.unknown

_1680677289.unknown

_1680677245.unknown

_1680677157.unknown

_1680677168.unknown

_1680677134.unknown

